

К сожалению, день рождения...

ПОСЛЕСЛОВИЕ К ПРАЗДНИКУ

С любимым городом – как с любимым мужчиной: в праздник всегда ждешь какой-нибудь оригинальный подарок, а получаешь обычно нечто банальное (например, парфюм – из серии флакончик побольше, упаковка поярче, с названием известной фирмы на этикетке). Вот и в минувшую субботу на очередном, юбилейном, Дне города Ярославля хотелось увидеть что-то неожиданное, яркое. Хотелось, чтобы этот день чем-то удивил. Как в песне, прилетит вдруг волшебник в голубом вертолете... Не прилетел.

Все было очень традиционно: цветы к памятнику Ярославу Мудрому, пышный официоз на церемонии открытия, связки разноцветных шаров, растворяющихся в облаках. Затем привычный концерт на стадионе

стивий отнюдь не детские: фотка с героями «Корпорации монстров», нарисованными на обычном картоне, стоила 25 рублей, и это еще не самая дорогая радость. Воздушный шарик в виде фигурки то ли дельфина, то ли прогнун-



Фото Вячеслава ЮРАСОВА.



«Спартаковец». На этот раз свободных мест на нем было хоть отбавляй.

Как и ожидалось, мальчишки и девчонки, а также их родители разрисовывали площадь перед «Белым домом». Первые создавали асфальтошедевры на тему «Маленькая страна», вторые должны были припомнить и изобразить, кем хотели стать в детстве.

Детям, особенно впервые отмечающим День города, праздник, конечно, в радость. В детском городке на Первомайском бульваре одна девчушка от переполнявшей ее энергии выполнила сальто прямо на дорожке и побежала дальше. Здесь же многие могли почувствовать себя наездниками, прокатившись верхом на пони или на лошади. Вот только цены детских удоволь-



шейся рыбки тянул на все 150, надувное сердечко (все-таки не День Валентина) стоило дешевле – «всего» сотню.

Мне, например, приглянулся шутовской колпак. Но выкладывать за него 150 целковых не хотелось. Осталось разве что следовать примеру одного мужчины, гулявшего... с ярко-желтым бантом на голове.

Для тинейджеров самым привлекательным стал концерт на площади возле Речного вокзала, где публику развлекали местные рокеры.

Даже салют в этом году у многих не вызвал привычного восторга. Красиво, но привычно.

Традиции празднику, безусловно, нужны. Но нельзя превращать их в какое-то бесконечно однообразное мероприятие.

Сценарий все-таки нужно придумывать, а не переписывать его из года в год.

Семья моей соседки вот уже в который раз отмечает День города шашлыками на даче. Если дело пойдет так и дальше, не исключено, что ее примеру будут следовать все больше горожан.

А вот что думают о программе праздника профессионалы, постоянные авторы «Северного края».

Татьяна Злотникова, доктор искусствоведения:

– Праздник как явление себя не изжил, он нравится людям и нужен им. Но форма его проведения – с неперменной алкогольной компонентой – шокирует. Молодежь, студенты, вообще люди до 25 очень любят День

города. Но предпочитают в этот день пройтись с утра по ярмарке, а вечером уехать куда-нибудь за город, чаще всего на дачу, лишь бы не оказаться среди толпы пьяных людей. На мой взгляд, нельзя думать только об удовлетворении коммерческих амбиций.

Владимир Жельвис, доктор филологии:

– Отменять День города нельзя ни в коем случае. Другое дело, что он становится однообразным. Надо продумать и заключительную часть праздника, потому что вечером на улицы вываливается всевозможная пьянь, которая превращает город в общественный туалет. Вероятно, нужны какие-то административные меры.

Лариса НИКОЛАЕВА.